

第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式28日晚在四川成都举行

习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

新华社北京7月27日电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届大运会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

正义的胜利 和平的胜利 人民的胜利

高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区

治国之道,富民为始。

7月5日,全市城乡融合共同富裕先行试验区建设领导小组第一次会议召开。会上印发的《优化收入分配建设城乡融合共同富裕先行试验区工作方案》(以下简称《方案》),就构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度,逐步缩小城乡之间、区域之间、行业之间、城乡居民之间的收入差距列出了“时间表”、绘就了“路线图”。

城镇新增就业每年5万人以上,全市居民人均可支配收入达到4.1万元,家庭年可支配收入8万—10万元的群体比例达到70%,城乡居民基本养老保险人均养老金提高到每月180元……根据《方案》,到2025年,城乡居民收入增速、就业水平、社会保障等主要指标高于全省平均水平;到2035年,城乡居民收入达到中西部地区先进水平,收入和财富格局更加优化。

如何把优化收入分配建设城乡融合共同富裕先行试验区的“路线图”变成“施工图”?全市各级各相关部门将以满足人民群众日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,在“调高”“扩中”“提低”上统筹用力,加快形成中间大、两头小的橄榄型收入群体结构。

拓宽就业渠道——实现更高质量更加充分就业

7月1日,华灯初上,曹魏古城南城门游人如织,“迎七一 送岗位”专场招聘会举行,三鼎华悦大酒店等29家用人单位带来884个就业岗位。

紧贴企业用工和群众就业需求,依托曹魏古城这张文化名片,探索文旅经济与就业经济“双赢”,仅是市人社局夜市的“烟火气”为就业服务“聚人气”、让求职招聘更加“接地气”的一个缩影。

就业,是民生之基。为落实就业优先政策,我市将聚力支持稳定和扩大就业,提升重大政策规划、重大工程项目、重大产业布局对就业的促进作用,优先发展就业带动能力强的产业,培育新的就业增长极,确保每年城镇新增就业5万人以上、农村劳动力转移就业2万人以上。

稳就业,离不开健全完善公共就业服务体系。围绕创建全国公共就业服务示范城市,我市将强化基层公共就业服务机构建设,推进河南省“互联网+就业创业”信息系统广泛应用,打造“15分钟就业服务圈”,持续巩固提升覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位公共就业服务体系。

对于重点群体,我市将不断完善高校毕业生、退役军人和农民工等重点群体就业支持体系,实施“三支一扶”和高校毕业生基层成长计划,建立登记失业人员分级分类服务制度,加强就业困难人员培训、托底安置和帮扶,确保零就业家庭动态清零。

创业带动就业、多渠道灵活就业也是拓展就业渠道的重要方式。进一步健全创业扶持政策,实施重点群体创业推进行动,完善创业培训、创业贷款、创业孵化、创业服务“四位一体”创业服务体系,每年开展创业培训0.7万人以上,每年新增发放创业担保贷款5亿元以上。

此外,我市还将高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作。(下转第三版)

刘涛主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组集体学习会议时强调

提升政治站位 扛稳政治责任 推动政府系统巡视整改和意识形态工作走深走实

本报讯(记者 王利辉)7月26日,市政府市长、党组书记刘涛主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组集体学习会议,传达学习习近平总书记重要论述、重要讲话精神,部署市政府党组贯彻落实巡视整改和意识形态工作。市政府党组成员张庆一、赵鹏、杨朝晖、李朝锋、韩宏涛参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记关于巡视工作重要论述、省委楼阳生书记听取巡视情况汇报时的讲话精神、《河南省加强巡视整改和成果运用实施办法》、省委第三巡视组巡视反馈会

议精神。会议强调,要把巡视整改作为严肃的政治责任,认真梳理、深入分析存在问题,尤其针对被征地农民社会保障、问题楼盘、农村供水管网建设等方面,逐项制定针对性工作举措,既要就事论事解决具体问题,又要举一反三建立长效机制,做到长短结合、点面结合,确保问题高质量、如期整改到位。

会议传达了学习了习近平总书记关于意识形态工作重要论述。会议强调,要按照中央、省委、市委关于意识形态工作的部署要求,严格落实意识形态工作责任制,盯紧盯牢教育、文

化、宗教等重要阵地,加强对经济、社会、民生等领域形势的分析研判,找准抓牢意识形态的风险点、关键点和着力点,不断提高风险化解和应急处置能力,坚决维护好全市政治安全和意识形态安全。

会议专题研究了《市政府党组理论学习中心组学习制度》。会议指出,要进一步完善市政府党组理论学习中心组学习制度,以更高标准、更严要求,更实措施抓好落实,加强集体学习,抓好个人自学,以学促提升,以学促工作,在思想上强化理论武装,在工作上注重指导实践,在效果上取得扎

实成效。

会议还听取了市政府7月份重点工作事项落实情况,安排了8月份重点工作和重要会议活动。会议要求,要认真梳理盘点,以钉钉子精神抓好问题整改,切实推动各项工作落地落实。要聚焦省“十大战略”、城乡融合共同富裕先行试验区和政府工作报告明确的重点任务,紧盯经济运行调度、重点项目建设、产业链群培育、优化营商环境等近期重点工作,明确工作目标、方式方法,精准施策、精细落实,确保各项工作高质量高效推进。

市政协党组巡视整改专题民主生活会召开

刘保新主持并讲话

本报讯(记者 付家宝)7月27日,按照市委统一安排,市政协党组巡视整改专题民主生活会召开,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以政治建设为统领,聚焦省委巡视反馈问题和整改要求,进一步增强全面从严治党政治自觉,以自我革命的勇气和担当对照检查、剖析根源、强化整改,为高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区

提供坚强政治保证。市政协党组书记、主席刘保新主持会议并作总结讲话,市政协党组副书记刘瑞红,市政协党组成员崔合荣、马浩、蔚钟声参加会议,市政协副主席魏琦、孙春娅、赵文列席会议。

市政协党组对开好专题民主生活会高度重视,会前认真学习研讨,广泛征求意见,深入谈心谈话,深刻对照检查,做好了充分准备。

会议通报了本次民主生活会征求意见情况。刘保新代表市政协党组作对照检查,对省委巡视反馈问题深刻剖析原因、明确整改措施。随后,市政协党组成员依次作对照检查,其他党组成员逐一提出批评意见,查摆问题全面深刻,批评和自我批评严肃认真,制定整改措施具体扎实。

就进一步严格落实巡视要求,带头抓整改、补短板、促提升,高质量

做好巡视整改“后半篇文章”,刘保新强调,一要提高政治站位,严肃对待整改工作。要以最坚决的态度、最果敢的行动、最严格的纪律,坚决兑现各项整改承诺,以高质量整改诠释对党绝对忠诚。二要发扬斗争精神,严格落实整改要求。市政协党组成员要把巡视整改作为履行管党治党责任的重要抓手,确保需要整改的问题不遗漏、责任不落空。三要持续引领带动,营造良好整改氛围。市政协领导班子要以永远在路上的坚定和执着,把全面从严治党向纵深推进。四要持续统筹推进,积极拓展整改成效。要充分用好此次巡视成果,为高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区贡献政协力量。

心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济



7月27日,建安环保装备产业园,工人在三达膜盐湖提锂设备生产线上忙碌。该项目建成投产后,从根本上解决了传统盐湖提锂技术存在的回收率低、损耗高等难题,成为新的经济增长点。

本报记者 乔利峰 摄

巧用“加减乘除法” 全面优化教育生态

本报记者 王金伟 通讯员 吴昆

“双减”是党中央关心、群众关切、社会关注的重大民生问题,是一项重大政治任务和教育督导“一号工程”。我市坚决扛稳责任,多次召开“双减”工作专题会、推进会,对标对表“双减”政策,巧用“加减乘除法”,切实减轻义务教育阶段学生过重的作业负担和校外培训负担,促进学生健康成长、全面发展,不断增强人民群众教育获得感和幸福感。

做好加法——强化学校教育主阵地作用

加强作业管理。健全完善作业管理机制,严控中小学生学习量,保障小学一、二年级不留书面家庭作业,小学其他年级每天书面家庭作业控制在60分钟以内,初中不超过90分钟。提高作业质量。狠抓校内提质增效,在全省率先出台了

《许昌市义务教育阶段小学语文等12个学科作业设计与实施指导意见(试行)》,提升作业管理水平和作业质量。实现课后服务两个“全覆盖”。制定《关于进一步做好市直中小学学生课后服务工作的通知(试行)》。全市义务教育学校落实“一校一案”,执行“5+2”模式,课后服务时间达标率100%,实现了两个“全覆盖”(义务教育学校全覆盖、

有需求的学生全覆盖),参与课后服务的中小学生达265112人,参与率92.84%;学生和家长的满意率在97%以上。

做好减法——深化校外培训机构治理

建立监管机构。2022年2月24日,市委批复市教育局专门设立校外教育培训监管科;(下转第二版)

推进城乡融合共「富」美好未来

我市印发《优化收入分配建设城乡融合共同富裕先行试验区工作方案》

本报记者 胡晨

善为而不乱为

许言

“先行”意味着走别人没有走过的路,“试验”代表着做过去没有做过的事。

许昌承担着为全省探索路径、创出经验的使命任务,敢闯敢试是题中应有之义。这就要求我们必须发扬敢为天下先的精神,积极去探索、去尝试、去突破,坚决破除传统观念、习惯做法、路径依赖的负面影响,始终做到开拓进取而不故步自封、突破常规而不因循守旧,推动先行试验区建设不断取得新进

展、新突破。

敢闯敢试不是乱闯乱试,改革创新也不是标新立异,更不是异想天开。追求高指标,盲目铺摊子、上项目,搞脱离实际的“面子工程”;热衷标新立异,“新官上任三把火”,搞劳民伤财的“政绩工程”;只求本届有政绩,不给下届留财富,搞寅吃卯粮的“负债工程”……这些大干快上、急功近利的“政绩速成法”,不是造福,而是添乱;不是政绩,而是包袱。(下转第三版)

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

距8月18日开幕式

还有 21 天

奋进河南新时代 健康中原更出彩

导读

王自合出席2023年许昌市网络文明大会

张庆一对我市台风防范应对工作进行部署并提出具体要求

李海峰出席市委办公室机关全体会议并讲话